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平成２６年第６回高森町議会臨時会（第１号） 

 

平成２６年１０月２４日 

午前１０時３０分開会 

於    議    場 

１．議事日程 

 町長あいさつ 

 開会（開議）宣告 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

       ２番 後藤三治君 

       ３番 興梠壽一君 

 日程第２ 会期の決定 

 

 

 

 日程第３ 議案第６９号 平成２６年度高森町一般会計補正予算について 

 

２．出席議員は次のとおりである。（１０名） 

１ 番  宇 藤 康 博 君        ２ 番  後 藤 三 治 君 

３ 番  興 梠 壽 一 君        ４ 番  芹 口 誓 彰 君 

５ 番  立 山 広 滋 君        ６ 番  森 田   勝 君 

７ 番  田 上 更 生 君        ８ 番  甲 斐 正 一 君 

９ 番  三 森 義 高 君       １０ 番  後 藤 英 範 君 

 

３．欠席議員は次のとおりである。（０名） 

 

４．地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名（２１名） 

町    長  草 村 大 成 君   教 育 長  佐 藤 増 夫 君 

総 務 課 長  佐 藤 武 文 君   財政指導監  村 上 源 喜 君 

財産管理課長  安 方   含 君   政策推進課長  東   幸 祐 君 

住民福祉課長  阿 南 一 也 君   税 務 課 長  沼 田 勝 之 君 

月  日 会議の種類 備     考 

１０月２４日（金） 本会議 議案審議・採決 
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農林政策課長  後 藤 健 一 君   建 設 課 長  松 本 満 夫 君 

会 計 課 長  岩 下 公 治 君   教育委員会事務局長  阿 部 恭 二 君 

監査委員事務局長  甲 斐 敏 文 君   総務課長補佐  後 藤 一 寛 君 

財産管理課長補佐  田 上 浩 尚 君   政策推進課長補佐  定 光 貴 史 君 

健康推進課長補佐  新 井 堅太郎 君   住民福祉課長補佐  丸 山 雄 平 君

税務課長補佐  佐 伯   実 君   建設課長補佐  荒 牧   久 君 

総務課財政係長  岩 下   徹 君 

 

５．本会議に職務のため出席した者の職氏名（２名） 

議会事務局長  佐 藤 幸 一 君   議会事務局庶務係長  白 石 孝 二 君 
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開会 午前１０時３０分 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） おはようございます。会議に先立ち、町長のごあいさつをお願

いいたします。町長 草村大成君。 

○町長（草村大成君） おはようございます。本日、臨時議会を招集いたしましたとこ

ろ、議員の皆様方におかれましては、公私共々ご多用中にも関わらず、ご出席をい

ただき、誠にありがとうございます。 

まずは、ごあいさつの前にご報告をさせていただきます。今日、実は、表彰をで

すね。朝からですね、代理の伝達をさせていただきました。平成26年度町村監査厚

労省表彰式、これは、全国大会でございます。その席上、高森町議会議員であられ

ます議選であります三森義高議員が表彰を受けられました。町村等監査委員として

７年以上在職し、功労のあった者ということで、本日代理伝達をさせていただきま

した。なお、熊本県で６名という非常に少ない表彰でございます。改めましてお祝

い申し上げますとともに、これからもご協力、そしてご活躍のほどをご祈念申し上

げます。 

また、全国の人権擁護委員といたしまして、私たちの町から藤岡ミキ先生、佐藤

徹先生、６年間努めていただきました。先日、法務大臣のほうから表彰を厚労省を

お受けになられました。そのことも議会の皆様にご承認いただいておりますので、

ご報告をさせていただきたいというふうに思っています。 

さて、１０月はですね、行政をはじめ、町内の各団体等々各地で、いろんなイベ

ントが計画をされておりましたが、行政が関わる２つの大きいイベント、また南阿

蘇鉄道の３０周年プレイベントに関しましては、２つの台風が一つは通過、そして

次がまた接近して上陸しているということであったために、やむなく中止をさせて

いただきました。これはもう私自身ですね、非常に残念でございます。それと伴い、

本当に職員が夜遅くまで準備をして、多くの方に、この中止のフォローを一人一人

丁寧に今回はやったということもご報告をさせていただきます。大変な、参加者の

人数ですので、一人一人の方にご連絡をするというのは大変労力も要りますが、一

人一人なるべく連絡が取れるまで連絡をして、中止になったことを伝え、そして次

年度以降の高森町へのイベントへの参加であったり、ご協力であったりすることを

お願いをしたわけでございます。ぜひとも議会議員の皆様には、ここの職員が夜遅

くまで、しっかりそれはフォローはしたということを理解をしていただきたい。ま

た、お褒めの言葉をいただきたいというふうに思います。その台風も、高森町のみ
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ならず、九州全体でですね、また日本全体で、今回は大きな人災等々を大きく出す

ということがありませんでした。特に九州に、九州、熊本、阿蘇においては、無事

に、無事というよりも通過をしたということで、何よりもよかったのではないかな

というふうに思っております。 

さて、本日の臨時議会にご提案いたします件は、一般会計補正予算（案）の１件

でございますが、よろしくご審議いただき、ご決定賜りますようお願い申し上げ、

ごあいさつといたします。 

○議長（田上更生君） ありがとうございました。 

ただいまから、平成２６年第６回高森町議会臨時会を開会します。 

なお、健康推進課長 馬原恵介君、農林政策課審議員 藤原厚作君からは、欠席

届があっておりますので、報告しておきます。 

これから本日の会議を開きます。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（田上更生君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第１２５条の規定によって、２番 後藤三治君及び

３番 興梠壽一君を指名します。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第２ 会期の決定 

○議長（田上更生君） 日程第２、会期の決定を議題とします。 

お諮りします。本臨時会は、本日１０月２４日の１日にしたいと思います。ご異

議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、会期は本日１日に決定しま

した。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第３ 議案第６９号 平成２６年度高森町一般会計補正予算について 

○議長（田上更生君） 日程第３、議案第６９号、平成２６年度高森町一般会計補正予

算についてを議題とします。 

本案について、提案理由の説明を求めます。町長 草村大成君。 

○町長（草村大成君） 議案６９号でご提案いたしました平成２６年度高森町一般会計

補正予算（第７号）についてご説明申し上げます。今回の補正につきましては、平
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成２５年度からの繰越し事業である横山地区用水路整備事業において、工事費の追

加分を今年度で補正実施するものであり、歳入歳出それぞれ４９１万７,０００円

を追加し、予算の総額を４９億４,５２６万３,０００円とするものでございます。 

６ぺージをお開きください。歳入予算につきましては、事業費の財源を、財政調

整基金から繰り入れるものでございます。 

続きまして、７ぺージの歳出予算についてご説明をさせていただきます。横山地

区の用水路の整備工事につきましては、議会のほうでもご説明をいたしてきました。

平成２５年度の緊急経済対策で採択を受けまして、満額でこの工事を負担がなくて

できるということで、大変、国また県、そして高森町の担当のセクションの職員さ

んもこの事業をしっかり工期内に終わらせるということが私たちの命題でございま

した。そして、今年に繰り越しということになりまして、これ以降も繰り越しとい

うことはできません。ということで、その中で、なぜ、工事の竣工が遅れたかと申

し上げますと、２点ございました。その結果増額となったわけですので、その２点

についてご説明をさせていただきます。 

２点のうちのまず１点目といたしまして、用水路工事のための仮設道及び管理用

道路を設ける必要があり、河川の管理主体である熊本県との協議の結果、ボックス

カルバート工事及び護岸工事が必要となったことが１点ございます。これは、当初

から予定されていた仮設道を変更しなければいけない理由が発生いたしましたこと

から、緊急的なこのような形で仮設道の仮設道工事自体の場所、変更があるという

ことで、このことになったわけでございます。 

２点目といたしましては、先ほど申し上げましたように繰越事業であるというこ

とで、本年、平成２６年１０月末日までに、全体事業の９０％を完了する予定でご

ざいました。また、このことは財務局より平成２６年９月末日までに、１０月まで

に９０％の契約を完了すること、県を通じてご指導があったわけでございますので、

十分私も理解をしていたところでございます。また、その中でですね、この横山水

路組合の方が持たれるこの水利権の調整等々に時間を要したということであり、ま

たこの調整等に関しましては、地元議員さんであられます芹口議員さんが、そして、

草部南部地域の全体の本当にいろんな役職の皆様がですね、一緒になって調整をし

ていただいて、よしこれで仕事ができるということになり、今回、２点の理由をも

って増額の補正をお願いするところでございます。最終的に２点目の１番お金がか

かる部分に関しましては、事業が当初計画より遅れたということに関して、私のほ

うから担当の農政課長のほうに工区の見直しにより挽回は必要だと、可能だという
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ことを指示をいたしました。そのように考えていただきたいということを指示をい

たしました。課のほうは、やはりこれは行政マンですので、しっかりこの工期とい

うのを守らなければいけないということで、その中で、私のほうから強く、とにか

く工期の見直し等も含めてやってくれということをお願いし、課の課長さんも県と

話し合って、これなら間に合うということで、今回４工区に分けての発注を計画し

たところでございます。これが２つ目の理由でございます。 

以上、今回ご提案しております１件の補正予算について、その概要を、詳細を今

回は説明をさせていただきました。どうかご事情のほどご理解をいただき、早期完

成に向けて議会のご協力をいただきたいと思いますので、ご審議をいただきご決定

賜りますようにお願い申し上げます。 

○議長（田上更生君） 提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑はありませんか。ございませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 討論なしと認めます。 

これから議案第６９号、平成２６年度高森町一般会計補正予算についてを採決し

ます。 

お諮りします。 

本案は、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、議案第６９号、平成２６年

度高森町一般会計補正予算については、原案のとおり可決されました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） これで本日の日程は全部終了いたしました。 

会議を閉じます。 

平成２６年第６回高森町議会臨時会を閉会します。 

お疲れさまでございました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

閉会 午前１０時４５分 
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 
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